

信耶穌以後我們就成為神的兒女，同有一位天父。約 1:12 說「凡接待他的，就是信他名的人，他就賜他們權柄，作神的兒女。」、羅 8:15 也說「你們所受的…乃是兒子的心，因此我們呼叫：阿爸父！」。記得受洗那一天，我見證的時候說，信耶穌很好，多一個生日，多了天上的爸爸。讓我們可以一起來體會阿爸天父的良善。

約翰福音 1:18 「從來沒有人看見神，只有在父懷裡的獨生子將他表明出來。」耶穌說「…人看見了我，就是看見了父…」(約翰福音 14:9)。以弗所書 2:7 「要將他極豐富的恩典，就是他在基督耶穌裡向我們所施的恩慈，顯明給後來的世代看。」耶穌在世上與人同行，顯明神是怎樣的神。藉著耶穌，我們可以體會天父的良善。

「良善」是神的屬性的時候，「良善」指的是甚麼意思呢？「神的良善，是指祂的仁慈、親切、好施予且對人滿有善意的意思。祂有慈悲的心腸，並且極其同情人，祂永不改變的態度對待一切人總是敞開、坦誠、友愛。祂照著本性樂於施恩予人，並且祂以祂的子民的福樂為聖潔的歡樂。」(註：引自陶恕「認識至聖者」)。良善(agathosyne)是愛的動機，動機指的是引發行動的內在動力)，天父本然的良善，驅動一切要給人的愛和祝福。

約 8:11 提到耶穌面對一位因為行淫要被定罪的婦人時，耶穌怎麼說呢？耶穌說「我也不定你的罪。去吧，從此不要再犯罪了！」，耶穌對待失喪的人的方式，透出天父的良善，一句話同時表達出了憐憫、寬宏、仁慈、友善…樂意赦免和溫情。人們在思想神的良善時，常常會想起這位耶穌口中慈心的父親，因為我們似乎也能體會，比喻中的父親，等候從浪蕩中悔悟的兒子的歸來，還有筵席歡迎和跳舞作樂，出自他的良善。

一、因祂良善—不忍失喪

路加福音 15:1-2 提到說法利賽人和文士對於耶穌怎麼會對罪人那麼好頗有微詞，經文說「眾稅吏和罪人都挨近耶穌，要聽他講道。法利賽人和文士私下議論說：這個人接待罪人、又同他們吃飯。」法利賽人和文士不了解耶穌為何接待罪人，答案其實很簡單，稅吏和罪人喜歡耶穌，耶穌吸引他們。耶穌的生命帶著天父對人的良善，這樣的良善吸引需要被愛的人。

失羊和失錢的比喻中，耶穌說「我告訴你們、一個罪人悔改、在天上也要這樣為他歡喜...」(7)、「我告訴你們、一個罪人悔改、在 神的使者面前、也是這樣為他歡喜。」(10)，浪子的比喻中，小兒子走了，這個父親採用的方式，是等待。父親在等小兒子他自己願意回來。等待是漫長的歷程。他的父親那麼遠就看見他，一見就慈心引動，就跑去抱着他，連連與他親嘴，這是他的慈心，天父的良善。

耶穌在比喻中說了許多次，祂很願意人悔改與祂恢復美好的關係並為此歡喜快樂！因為迷失的兒子回來了，漫長的等待有着落了，那個曾經和我隔絕、死了一般的兒子，活生生的被我擁抱的時候，我就是感到歡喜快樂的那一位父親！這是天父的良善，要給孩子不配得的祝福。祂沒有想要失喪任何一個。

二、因祂良善一不再流浪

小兒子放蕩到後來落得去放豬，餓得恨不得拿豬吃的豆莢來充飢，可是沒人拿給他。父親對於赤腳回來的他，一目瞭然，當兒子還來不及說把我當作一個雇工吧，他的父親二話不說地直接吩咐，把那上好的袍子給他穿、把戒指戴在他指頭上、把鞋穿在他腳上，完全的接納，給了他尊貴的兒子的地位身分權柄，吃肥牛犢的盛宴，和回家前的景況，有極大的反差，他終於可以不用再流浪了，因他父親無條件的愛和接納，出於天父本然的良善。

體會到天父的良善，會給人帶來力量和勇氣。不再躲藏害怕離開，知道他在我失喪的時候就等候，祂坦誠的以溫柔待我，在我髒臭的時候抱我，與我連連親嘴，想念我的天父，我有話說不出口的時候祂仍然同情我的天父。路 9:10「人子來，為要尋找，拯救失喪的人。」等候施恩的父親，讓孩子可以不必再繼續流浪，如果不是祂的良善，讓罪人有路走，我們都還在被罪網綁的困境中。

小時候，父親載我出門常說，要抓緊喔！檢查我的手有沒有扣著他的皮帶。大一點才明白，抓緊一點我比較不會掉下去，因為他不希望失去我。一望無際的甘蔗田，有果樹的產業道路，棗園和野草……都帶著一些幸福的回憶。在我的生命經驗中，父子之間似乎有一條看不見的線，常常想起彼此。當我們信主了就會多一些的體會，在天父愛的關係中，會有更深的領悟，他始終是良善的阿爸父，不是偶然心情好，是永恆久遠自發無限的良善，我們撐不住，阿爸天父的良善依舊在。

詩 25:8「耶和華是良善正直的，所以他必指示罪人走正路。」讓罪人有路走也是祂的良善所引發的行動。從禱告中體會祂的良善，詩篇 86:5 主啊，你本為良善，樂意饒恕人，有豐盛的慈愛賜給凡求告你的人。我們的天父本為良善，祂知道人會犯錯，祂也了解你我的需要。

父親節前的禱告會，提到了欠缺父愛的傷痛和醫治，在禱告中，在靈裡頭，當我們喊出阿爸父的時候，仍然得以感受天父的愛和緊緊的擁抱。也有人在禱告會

中領受很深的安慰。若我們的父親是正面的、顧家、承擔、愛你、保護你…為此獻上感恩、珍惜時光；若我們的父親是負面的、嚴肅、不負責任、外遇、拋棄…你可以在天父的愛裡饒恕他，感謝阿爸父。同工說主按著我們能體會的方式來引導我們就是那麼恰到好處，如果我們今天能體會天父的良善，放心的服事，放心的投靠，放心的擁抱，相信這也是神的引領。

三、因祂良善—為主尋羊

耶穌在父與子的故事中，一再表達天父願人回轉與祂恢復美好的關係，且天父會因為人回轉與祂恢復美好的關係而歡喜快樂，當良善的天父的心裡這麼想，而這恰好是祂良善的記號，你我該怎麼做？相信我們這些經歷神的愛和救恩，被祂接納的人，都可以讓生命為主發光，做天父貼心的兒女，讓人回轉與祂恢復美好的關係，傳揚耶穌的福音。可以參加教會現在幸福小組的行列，一起在傳福音的事上有份，按著耶穌給我們的傳福音的大使命，一起來經歷神，因為這是出自天父的美意。

做幸福小組，也能體會天父的良善！做幸福小組的時候，我們也是在經歷耶穌那良善的氛圍，從列名單開始，從禱告開始，從親切的聯絡、熱情的接待、豐富的點心，精美的桌巾，坦誠的分享，活出慷慨仁慈，即便被拒絕失約失聯都保持笑臉，都好好的愛祂們，直到這些成為你的本性，直到有人被聖靈感動，有人回到神的家，真讓人覺得快樂不是嗎？耶穌的良善吸引了沒有被好好愛過的人來接近祂，來就近道路真理生命，願我們從今天的信息中領受到天父的美意，相信祂的良善，也必成為我們勇敢去愛的動機。

敞開心，不停讚美

我走到神的祭壇 到我最喜樂的神那裡
神啊 我的神 我要唱詩讚美你
你的慈愛高及諸天 你的信實上達穹蒼
你的救恩 將我安置在高處
(副)我向你敞開心 毫無保留
照我本相來到你面前 迴轉成為小孩樣式
呼喊阿爸父 我愛你 我向你敞開心
毫無保留 將榮耀頌讚都歸給你
在你面前歡喜快樂 不停讚美

永遠不分離

我要像一棵樹按時結果栽在溪水旁
喜愛祢的話語晝夜思想這是有福的
祢就像葡萄樹我是枝子常在祢裡面
愛我疼我的天父 我是祢孩子
永遠不分離 哦 永遠不分離
世上沒有任何事能使祢隔絕
永遠不分離 哦 永遠不分離 留心聽祢
側耳聽祢 我是有福的